

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 10 de enero de 1961

Буэнос Айрес, вторник 10 января 1961 года № 572

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

153. ОТСРОЧКА ПЛЕНУМА ЦК КПСС, “БОЛЕЗНЬ” Н. С. ХРУЩЕВА И ЕГО “МОЛЧАЛИВОСТЬ”, ПОКАЗНОЕ УХАЖИВАНИЕ ЗА КИТАЙСКИМИ ГОСТЯМИ. — ТРИ НОВЫХ ФРОНТА КРОВОПРОЛИТНОЙ “ХОЛОДНОЙ” ВОЙНЫ: ЛАОС, КОНГО И АЛЖИР. — ПЕРЕТАСОВКА В МОСКОВСКОМ ГОРКОМЕ. — НОВЫЕ НАПАДКИ НА МОНАСТЫРИ, РАЗРЕШЕННЫЕ СТАЛИНЫМ. — СТРАННАЯ СМЕРТЬ ХРУЩЕВСКОГО ОПРИЧНИКА Ф. И. ПОЛЯКОВА.

Наиболее ярким свидетельством “неблагополучия” и новых раздоров в правящих партийных сферах является перенесение на январь декабрьского пленума ЦК КПСС, на котором Хрущев должен был докладывать своему ЦК о результатах трехнедельного совещания представителей 81-й коммунистических и “рабочих” партий. Это совещание по повестке дня, количеству участников и продолжительности может быть вполне приравнено к ленинско-сталинским конгрессам коммунистического интернационала с той разницей, что оно проходило гораздо более таинственно и даже каких-либо парадных вступительных речей не было опубликовано. Отсюда два вывода:

1. Совещание приняло ряд секретных решений по методам и тактике подрывной работы во всем мире, с разработкой всяких планов вооруженных восстаний, особенно во внеевропейских странах, где подрывная работа в силу ряда исторических причин и создавшейся обстановки имеет больше шансов на успех, как показывают события в Венесуэле, Никарагуа, Гватемале, на Кубе, в Конго, Алжире, Лаосе и, наконец, в стариннейшей монархии мира — Эфиопии;

2. Разногласия не только по идеологическим, но и по практическим вопросам требуют особых маневров по их маскировке и обману собственных рядовых коммунистических кадров во всем мире, начиная с нашей бедной родины.

Меня лично больше всего поражает странное поведение Хрущева, которого по возвращении из Соед. Штатов словно подменили. Столько речей произнес он в прошлые месяцы по любому поводу и без повода: на всяких совещаниях ударников колхозных полей, новаторов производства, перед всякими трактористами и доярками, при разъездах по всей стране. Теперь он за все время с годовщины большевистской смуты не произнес перед партийцами ни слова, как поступал в свое время

Сталин, каждое выступление которого было “событием” в жизни партии и страны, каждая речь — “исторической”, подлежащей разучиванию на всяких собраниях актива, во всяких парتشколах и на курсах пропагандистов.

Но мне кажется, что молчание Хрущева нельзя объяснить тем, что этот болтун решил больше ценить собственные слова и не утомлять свою глотку, не его нездоровьем, а решением ЦК не допускать его безответственных выступлений; их ведь, надо восхвалять в казенной партийной печати, но все члены президиума понимают весь вред для их авторитета всяких шутовских речей и показных скандалов с плоскими остротами и цирковыми номерами: главы партии и премьера, пусть коммунистической, но все же великой державы.

Отсутствие Хрущева на некоторых обязательных для него приемах иностранных дипломатов объяснили простодушно, а советским читателям вообще не объяснили.

Самое коммюнике совещания и всякие речи имели одну цель: доказать полное единодушие и несокрушимую дружбу между Кремлем и Пекином, но именно это показное братание и похести китайским коммунистическим вождям показали, что это имеет характер грубой и неискренней маскировки; ведь дружбу СССР с любым из западных и восточных сателлитов вовсе не требуется каждый день заново провозглашать, о ней не нужно повторять ни в Москве, ни в других городах СССР, ни за границей, как это делается в отношении пекинских делегатов.

Совещание еще не было окончено, когда Хрущев принимал с почетом премьера Камбоджи и ее наследного принца Нородома Сианука; любопытно отметить, что в официальном сообщении о завтраке в честь принца в Большом Кремлевском Дворце среди перечня советских гостей, лишь Хрущев, в отличие от всех членов президиума ЦК,

был “с супругой”, что резко выделяет его ранг по сравнению с другими. Но речь Хрущева на завтраке была короткой и бледной. Он ограничился восхвалением выступления Сианука на Ассамблее Объединенных Наций в защиту нейтралитета между двумя блоками великих держав.

На приеме египетского маршала Амера речь говорил Микоян, Сианука на разных банкетах приветствовал Брежнев. Не было обычных паясничаний Хрущева. Много времени, даже в период совещания, Хрущев уделил своему американскому гостю, миллионеру Сайрусу Итону, который вернется в Соединенные Штаты выполнять директивы своего друга Хрущева, если сам не является двойным шпионом-провокатором, на что очень похоже по его поведению в Москве.

Но интереснее всего почет, оказанный китайской делегации на совещании, а также все усилия прокламировать отсутствие разногласий между Пекином и Хрущевым.

После заключительного обеда в Кремле в честь всех участников совещания 2-го декабря, глава китайской делегации председатель ЦК компартии Лю Шао-ци отправился в Ленинград со всей делегацией в сопровождении главы сов. государства Л. И. Брежнева и третьего секретаря ЦК Ф. Р. Козлова. Их почему-то не встречал первый секретарь Обкома И. В. Спиридонов (болен? в отпуску?), но зато среди всех встречавших властей был новый командующий военным округом генерал армии М. Н. Казаков, переведенный с поста Командующего Южной Группы войск (оккупационная армия в Венгрии) сменив переведенного в Москву командовать столичным военным округом ген. армий Н. И. Крылова. Лю Шао-ци выступал на Кировском (б. Путиловском) заводе, считающемся “колыбелью большевизма”, проехался по Невскому и Кировскому (б. Каменноостровскому) проспектам, посетил Эрмитаж и смотрел в Кировском (Маринском) театре балет “Каменный Цветок”.

Отмечу, что в тот же день члены президиума ЦК и работники секретариата Хрущева выпроваживали на аэропорте и на жел. дор. станции мелко-травчатых делегатов компартий Чехословакии, Болгарии, Румынии, Франции, Италии, Австрии, Великобритании, обеих Германий, стран Бенелюкса, Скандинавии, Азии, Африки и обеих Америк, которых не сочли нужным катать по стране и угощать после прощального обеда. С ними можно не считаться, а китайских партийных мандаринов надо ублажать, приставив к ним для услуг Брежнева и Козлова!

Последний, впрочем, остался в Ленинграде, когда 4-го декабря гости с Брежневым отбыли вечером поездом в Минск, посвятив день визиту на “Аврору” и в Смольный и встрече в Таврическом дворце с китайскими студентами, обучающимися в Ленинградских учебных заведениях гражданских, военных и партийных.

Перед студентами-китайцами Лю Шао-ци и Брежнев снова выступали с речами о дружбе, словно в ней студенты имеют основание сомневаться!

В Минск гости прибыли утром 5-го декабря: все власти во главе с Мазуровым, возглавляющим компартию Белоруссии, встречали китайцев, которые посетили образцовый колхоз им. Гастелло, где снова перед партактивом Лю Шао-ци, после обмена заверениями в вечной дружбе, целовался и обнимался с Л. И. Брежневым, задача которого в эти дни и состояла в публичных лобызаниях старого китайца. На банкете они снова выступали и целовались, к

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

Высший Монархический Совет шлет всем Россиянам, на Родине и в Зарубежье, сердечные поздравления и наилучшие пожелания к Празднику Рождества Христова и к Новому Году!

“Слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение”. Так воспели Ангелы 1960 лет назад, в День Рождения на земле Спасителя Христа.

В наши дни нет на земле этого желанного мира, ибо (как написано в Откровении Св. Апостола Иоанна Богослова, гл. 6, ст. 4) — “сидящему на рыжем коне (или, что то же самое, на красном) коне, дано взять мир с земли и чтобы люди убивали друг друга”.

А в главе 12, ст. 3 — “Откровения” — говорится о большом красном драконе. Дракон, как известно, является символом Китая.

Красный коммунизм, как мы видим, и препятствует водворению мира на земле.

Приближается пришествие Антихриста...

Владимир Соловьев утверждал, что Антихрист придет из Китая...

Противостоят Антихристу на земле может только Помазанный Божий, Православный Царь, Божией Милостью.

Призываем всех Россиян, накануне грядущих апокалиптических событий, к покаянию, к верности Рожденному на земле Христу!

Призываем всех Россиян отдать все свои силы делу восстановления Святой Руси, под Скипетром Помазанника Божия, идя за которым мы не примем печати Антихриста на чело свое!

Призываем всех Россиян к преданности Правопремнику Помазанников Божиих — Российских Царей — ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЫСОЧЕСТВУ, ВЕЛИКОМУ КНЯЗЮ ВЛАДИМИРУ КИРИЛЛОВИЧУ!

Председатель Высшего Монархического Совета А. Мясоедов
Вице-Председатель ВМС
Влагочинный Протоиерей

Василий Салтовец
Члены Совета: Барон Г. Гревениц,
Г. Скаржинский, Л. фон Нотбек,
А. Колачевский

Управляющий Делами, Член Совета
— Профессор Доктор
Димитрий Любищев

25 декабря 1960 г. (7 января 1961 г.);
За рубежом.

† 18-го января с. г. в 40-й день кончины

КЛЕОПАТРА ДАВИДОВНА АССЕЕВОЙ

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова в 17 час. 45 мин. будет отслужена панихида по усопшей, о чем объявляют

Отдел РОВС-а и Галлиполийцев в Аргентине и семья почившей.

† 11-го декабря 1960 года после тяжелой и продолжительной болезни скончался Русской Артиллерии

полковник

ВСЕВОЛОД НИКОЛАЕВИЧ ЕГОРОВ

18-го января с. г. в 40-й день его кончины в 17 час. 45 мин. в Кафедральном соборе Воскресения Христова будет отслужена панихида по скончавшемся, о чем объявляют

Отдел РОВС-а и Галлиполийцы в Аргентине и семья почившего.

посольстве и вечером на приеме в Георгиевском зале Кремля, где Лю Шао-ци все же закончил речь тостом за здоровье Хрущева, которого не было.

Лишь 9-го, с некоторым опозданием, было сообщено, что 7-го состоялась "встреча" Хрущева с Лю Шао-ци, видимо, с глазу на глаз, ибо не упомянуто о присутствии кого-либо из советских или китайских деятелей, между тем, 8-го Хрущев принял сирийца маршала Амера в присутствии маршала А. А. Гречко, заменяющего отдыхающего в Крыму маршала Р. Я. Малиновского. Думаю, что китаец тоже был принят не 7-го, а 8-го, иначе не вижу смысла отсрочивать сообщение об этом. 8-го же китайцы улетели домой, причем с ними полетели и провожавшие их Брежнев и министр высшего и среднего образования СССР В. П. Елютин. На аэродроме их провожали Сулов, Аристов, Козлов, Косыгин, Мухитдинов, но не было Микояна, Фурцевой, Куусинена, Пospelова, Игнатова, Полянского; из военных были маршалы Гречко и Рокоссовский. Опять речи говорили те же Брежнев и Лю Шао-ци.

9-го декабря гости останавливались в Омске, а потом в Иркутске, где китайцам опять устроена была парадная встреча с посещением Ангарской гидроэлектростанции. Здесь они расстались с Брежневым и полетели в Китай с советским послом Червоненко. В тот же день принято в Москве важное решение перенести пленум ЦК на январь без всякого указания его точного дня открытия, что свидетельствует о больших раздорах, вспыхнувших среди президиума ЦК, которые было бы опасно выносить на пленум без того, чтоб избежать ликвидации части спорных между собой вождей. Отсутствие Хрущева и ряда вождей при демонстративных братаниях других с китайцами, которым оказан исключительный почет, кажется весьма показательным. Возможно, что он принял уезжавшего Лю Шао-ци в кровати, ибо в последующие дни вместо него переговоры с маршалом Амером вел проводивший его на аэропорт Микоян, разных лидеров компартий принимал Сулов и Мухитдинов, а на 65-летию Долорес Ибаррури (испанская "Пассионария") приветствовал ее зав. иностр. компартиями член ЦК Б. Н. Пономарев. Хрущев везде отсутствовал!

Советская дипломатия активно разжигает "мировой пожар", раздувая его три главных очага: Кубу, Лаос и Конго, к которым грозил присоединиться четвертый в Эфиопии, где уже год функционирует под контролем советского посла Аркадия Васильевича Будакова "школа политических наук". Сам Будаков, один из способных молодых дипломатов: родился в 1916 году и с 1945 года на дипломатической работе: был вторым секретарем в Париже в 1946-50 г.г., помощником зам. министра иностранных дел СССР в 1950-54 г. г., затем два года был советником посольства в Праге, затем 2 года советником 1-го европейского отдела министерства, потом был в 1958-59 г. г. зам. заведующего отделом стран Африки мин. иностр. дел СССР и с 13-го октября 1959 года мутит воду в Алдис-Абебе, где сначала натравливал правительство на захват Сомали, а сейчас играет роль в подготовке совершенного престолонаследника переворота.

Московская и вся мировая коммуни-

стическая печать усиленно раздувает кампанию против национального правительства Мобуту, расправляющегося с просоветскими шайками Лумумбы и изгнавшего их подстрекателей-послов Гвинен и Ганы.

Совершенство коммунистической техники пропаганды и ее влияние на радикальную интеллигенцию Запада видны из широко развернувшейся кампании против "зверств" войск Мобуту в Конго и французских парашютистов в Алжире. Те левые элементы "сливок западной культуры", которые с равнодушием восприняли убийство Царской Семьи, расстрел митрополита Вениамина, зверские расправы над русскими офицерами, рабочими и "кулаками", казнь генерала Малпетера, пытки кардинала Миндсенти, теперь повторяют относительно национальных войск Конго, отстаивающих цивилизацию и независимость своего народа, или французских солдат в Алжире, те же саднические измышления, которые распускались по адресу Добровольческой Армии, а затем в последнюю мировую войну против всех борющихся со сталинскими войсками армий, начиная от германской и кончая казачьей дивизией генерала Доманова. Советские толстые журналы (например, "Место казни" француза коммуниста Познера в "Новом Мире" №№ 11 и 12) помещают лживые описания всяких творимых, якобы, французами "ужасов" в Алжире, замалчивая террор алжирских повстанцев, от которого гибнет в 10 раз больше арабов, чем самих французов.

Помимо выступлений Зорина в Объединенных Нациях и в Совете Безопасности, где он злоупотребляет своим очередным, в декабре 1960 года председательством, советское правительство направило всем правительствам 6-го декабря длинное патетическое заявление, в котором требует: 1) освободить Лумумбу и всех его сторонников независимо от совершенных ими преступлений; 2) разоружить национальные конголезские части ("банды Мобуту"); 3) создать из африканских стран комиссию для расследования снабжения оружием "мобутовцев"; 4) изгнать из Конго всех бельгийских военных и чиновников, которых оставило на службе национальное правительство Конго; 5) поставить на обсуждение Объединенных Наций вопрос о положении в Конго. Эти требования Мобуту и Западные державы просто игнорируются, но они разоблачают ложь "заботы" о национальной независимости Конго: раз националисты Конго изгнали советское посольство, то это уже не правительство, а его армия именуется шайкой.

8-го декабря СССР потребовал ухода американских войск из Кореи, на что ответа также не последовало; здесь гораздо скорее можно ожидать авантюры Пекина, нежели трусливого и мечтающего обойти Кеннеди Хрущева.

Столь же резкие заявления делает советская дипломатия по адресу национального правительства генерала Новасана, изгнавшего из столицы Лаоса коммунистические банды, несмотря на полученное ими из СССР через Северный Вьетнам военное снаряжение. Все чаще повторяются угрозы вмешательства СССР в военные события в Алжире, который усиленно снабжается всеми видами советского пехотного оружия через Марокко и через Тунис.

В ближайшем будущем следует ожидать новых советских угрожающих миру авантур не только на Кубе и в различных республиках Средней и Южной Америки через посредство агентуры Фиделя Кастро, но и в Конго, Марокко, Алжире, а в государствах Азии скорее всего в Лаосе и в Корее; в последнем это все же мне кажется менее вероятным.

Еще до созыва пленума ЦК Хрущев произвел через своего клеветника Аристовича и недавно (в июле 1960 года) им поставленного во главе Московского Горкома П. Н. Демичева перетасовку в московском городском комитете партии: второй секретарь ЦК Евгений Константинович Рагозин понижен переводом на пост заместителя председателя московского городского совнархоза, который возглавляет бывший министр станкостроительной промышленности А. И. Костоусов. Вместо Рагозина вторым секретарем горкома назначен бывший пятый секретарь В. И. Степаков, впервые появившийся в горкоме в июле прошлого года. Затем 4-й секретарь Сергей Михайлович Бутусов, видная в прошлом фигура, член партии с 1942 г.,

кандидат ЦК с 1956 года и член президиума Верховного Совета РСФСР, назначен первым заместителем председателя исполкома Моссовета и члена ЦК Н. И. Бобровникова. В связи с выбытием из секретариата Обкома Е. К. Рагозина и С. М. Бутусова выбраны два новых секретаря А. Е. Бирюков и Раиса Федоровна Дементьева. Появление последней воскрешает старую сталинскую традицию иметь женщину среди секретарей столичных обкомов, что было нарушено в Москве, когда Фурцева перешла в секретари ЦК в 1957 году. В Ленинграде второй секретарь — Анна Петровна Бойкова, в Киеве — четвертый секретарь — Ольга Ильинична Иващенко. Отмечу мимоходом для моих читателей из Ростова, что там состоялось чествование нынешнего министра социального обеспечения Армении Гукаса Мадояна, который во главе батальона ворвался в покидаемый немцами Ростов 8-го февраля 1943 года, но за 6 дней не смог продвинуться дальше вокзала, хотя у Темерника к нему присоединился партизанский отряд коммунистов во главе с Трифионовым. Лишь 14-го февраля вслед за отходившим немецким арьергардом, вошли дивизии армии генерала Ф. И. Голикова, впоследствии председателя Репатриционной комиссии при совете министров СССР, организовавшего постыдную охоту по Европе за нашими черепами, а теперь нач. политуправления вооруженных сил СССР.

Новыми фактами антирелигиозной пропаганды являются постановка фильма по известному моим читателям антирелигиозному рассказу Тендрякова "Чудотворная" и газетная кампания в связи с жалобой настоятеля Жировицкого монастыря Гродненской епархии архимандрита Антония на совершавшиеся в этом монастыре кражи. Отмечу, что Жировицкие являются важным религиозным центром, ибо в этом монастыре Слонимского района Гродненской области находится одна из 4-х семинарий, которую, как знают читатели из моей предыдущей статьи, решено сохранить.

Если верить советской печати, один из послушников монастыря Иванов (возможно подосланный чекист), обмахнув в мед рукоятку деревянной ложки доставал из кружки опускавшиеся богомольцами бумажные трех- и пятирублевки, затем украл у проживающего на покое в монастыре архиепископа Архангельского и Холмогорского Феодосия (б. прот. Евфимий Павлович Карневицкий) старинные золотые часы с цепочкой. Из газетных сообщений удаётся таким образом установить местопребывание этого опального архипастыря, для которого "покой" является домашним арестом. Известный на Украине протоиерей был хиротонисан в Киеве в 1945 году в возрасте 50-ти лет и назначен епископом Черновицким, откуда в 1948 году переведен в Архангельск, где шесть лет правил обширной епархией, совершая поездки по своим, порой, заполярным приходам, десятилетиями не выдавшими своего епископа. В 1954 году он был уволен на покой и совершенно исчез, находясь, по видимому, в заключении; лишь в 1958 году мелькнуло известие, что он находится на покое в Почаевской Лавре, откуда его, как видим, перевели в Жировицы. Епископ, якобы, просил братию помочь ему разыскать вора, укравшего часы, которые он почему-то держал под одной из половиц своей незапирающейся на ключ кельи. Отсюда видно, что в советских монастырях даже епископ не имеет права запереть дверь своей кельи, что позволяет ее обыскивать властям во время церковных богослужений. Затем, якобы, была украдена сберегательная книжка иеромонаха Сергия, которую он боялся держать в келье, а потому закопал в лесу, куда ходил с братией собирать грибы для монастырской кухни. Сергей, якобы, решил обратиться в уголовный розыск, хотя архимандрит Антоний был против обращения к государственным органам и убеждал отца Сергия безропотно снести кражу ради Царствия Небесного, на что получил ответ: "Ты мне деньги верни, а рай я сам

себе обеспечу". Появившиеся агенты уголовного розыска установили, что воровали послушники Иванов и Кононов; затем для опубликования в печати был передан материал следствия, а печать завила, что монахи имеют деньги в сберегательной кассе или держат их в кельях, припрятывая друг от друга.

Из этой истории видим, однако, что монастыри под строгим контролем органов милиции и государственной безопасности; последние всегда имеют среди своей агентуры выпущенных ими в награду за услуги в заключении уголовников. Таких и подослали поступить в монастырь послушниками, чтоб спровоцировать на скандал заточенного 65-летнего архиепископа Феодосия, который настолько хорошо знает методы советских органов надзора и их связь с уголовниками, что сам жаловался братии на кражу у него часов, но просил об этом властям не сообщать. В рассказах имеется противоречие: при упоминании о краже у иеромонаха Петра Чайчицы сказано, что он держал 6 тыс. рублей зашитыми в матрац, который был распорот, когда он был у всеобщей; при этом сказано, что монахи прячут деньги по кельям, а затем рассказано об отце Сергии, который держал деньги в сберкассе, что не помогло, ибо воры выкопали зарытую им в лесу завернутую в узорчатое полотенце сберегательную книжку. Кстати, последнему не следовало и волноваться, ибо при его заявлении об утрате никто без него не смог бы взять его вклад из сберкасс по его именной книжке. Словом, рассказ наполнен лживыми, но имеет целью восстановить читателей не против воров или чекистов, а против братии и заключенного старого архиепископа, лишившегося единственных сохранившихся у него при советском режиме часов, над наличием которых грешно издеваться советским подхалимам-журналистам.

О возможности террористического акта можно думать при чтении сообщения о "скоростной кончине" в возрасте 46 лет ответственного контролера и инструктора Комитета Партийного Контроля при ЦК Федора Ивановича Полякова, работа которого заключалась в разъездах по стране для проверки доносов на провинившихся или подозреваемых в оппозиции ответственных работников партийного аппарата. Он родился в 1914 году под Сталинградом и с 18-ти лет работал на железной дороге, где стал активным комсомольцем, хотя в ВЛКСМ вступил еще в школе 16-ти лет. Его скоро послали в техникум, который он окончил в 1937 году, после чего поехал на завод в Хабаровск. В армии пробыл три года, а в 1941 году вернулся на прежний завод в Хабаровск для "профработы". Странный факт, что отбывший военную службу Поляков не был призван в армию при вспыхнувшей, вскоре после его демобилизации, войне, доказывает, что он работал информатором чекистом на своем заводе, почему и не был призван. Это подтверждается тем, что в 1944 году он оказался "на ответственной работе" в Хабаровском крае, а затем переброшен для такой же "ответственной" (но не указанной в некорологе) работы в Калининградскую область (Восточная Пруссия), которую надо было полностью "очистить" от коренного ее веками населявшего немецкого населения. За проявленное в этом усердие Маленков его вызывает на работу в ЦК, где он получает пост "ответственного контролера и инструктора" Комитета Партийного Контроля, который возглавлял тогда Сталинский душегуб всеми ненавидимый Матвей Федорович Шкирятов, работавший в этом партийном застенке для провинившихся партбюрократов и оппозиционеров целых 26 лет (1928-1954) и сам ликвидированный после расстрела Берин 18-го января 1954 года. Поляков проработал в этом застенке всего шесть лет под руководством номинально председательствующего там полуинвалида Н. М. Шверника и его свирепых заместителей члена ЦК Ивана Павловича Бойцова и кандидата ЦК Павла Тимофеевича Комарова (члена чрезвычайного суда над Л. П. Берией). Ездил Поляков, арестовывал и терзал всяких провинциальных сатрапов и из одной из таких поездок уже не вернулся с докладом в свой Комитет Парт. Контроля, ибо из сообщения видим, что смерть похитила его из рядов хрущевских опричников где-то "далеко от Москвы".

Алексей Ростов

ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ И ПОСТУПИЛА
В ПРОДАЖУ НОВАЯ КНИГА

Проф. Е. Месснер
МЯТЕЖ — ИМЯ
ТРЕТЬЕЙ ВСЕМИРНОЙ

Издание Южно-Американского Отдела Института по исследованию проблем войны и мира им. генерала проф. Н. Н. ГОЛОВИНА
Буэнос Айрес

Цена — дол. 1.20

Тетралогия:
ПРОБЛЕМЫ ВОЙНЫ И МИРА

1. Российские офицеры — коллективный труд.
2. Лик современной войны — Проф. Е. Месснер.
3. Мятаж — имя третьей Всемирной проф. Е. Месснер.
4. Современные офицеры — Проф. Е. Месснер. (готов. к печати).

Склад издания — Изд. "Наша Страна"

Во избежание затруднений, прошу подписную плату — почтовые переводы, чеки и прочее — адресовать впрямь исключительно:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Cailla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

Н. К-в

КОНЕЦ ОДНОЙ „ТАЙНЫ“?

Кончился тысяча девятьсот шестидесятый год. А Фатимская „тайна“ продолжает быть тайной.

В мае 1917 года, 13 дня, близ маленького поселка в Португалии, носящего название Фатима, трое крестьянских деток пасли скот. И они удостоились поразительного видения. Как они единодушно объявляли, им явилась „Госпожа, одетая в белое“, которую они приняли за Деву Марию. В видении „Госпожа, одетая в белое“ объявила детям некоторые тайны будущего. Часть того, о чем тогда же говорили дети, исполнилось в полной точности. В частности, двоим из детей было объявлено, что им предстоит умереть. Третья из них приняла монашество и под именем Марии Долорес она сейчас проживает в Кармелитском монастыре в Португалии. Имена детей: нынешняя монахиня Мария Долорес именовалась Люсия де Сантос. Двое других были брат и сестра Хиансина и Франсеско Марто.

Католическая проповедь категорически свидетельствовала, что „Госпожа, одетая в белое“ есть Божия Матерь, и так оценивала каждую деталь видения.

Позднее, уже находясь в монастыре, сестра Мария Долорес имела еще одно видение, описанное ею в специальном письме. Это письмо она вручила португальскому епископу Хуану Венансио де Лейриа. Часть содержания письма и таким образом пророчества, открытого ей в видении, монахиня Мария Долорес объявила, а часть оставалась и остается в конверте, запечатанном сургучными печатями. Этот конверт был передан Римскому Папе с условием, чтобы тот открыл его в 1960-м году и объявил содержащую там тайну. Удивительно ли, что весь Западный мир проявлял признаки значительного нетерпения, нараставшие по мере приближения этого года. Ну, и вот теперь этот год уже кончился.

Значительная часть известий о Фатимской тайне относилась к России. Откровение, полученное детьми содержало пророчество, по исполнению которого Россия должна была обратиться к Римскому католицизму, — как гово-

рит Ватикан. Для того, чтобы это пророчество исполнилось, „Госпожа, одетая в белое“ призывала к молитве, покаянию и к обращению на пути христианской жизни. В противном случае, как говорило дальше пророчество, принятое в видении сестрой Марией Долорес, Россия распространит свои ошибки на весь мир, неся повсюду войну и преследования Церкви.

Эти слова давали Риму повод надеяться на то, что Россия вот-вот „вернется в лоно матери“. Отсюда делались спекуляции миссии, так называемого, Восточного обряда и дело доходило почти что до того, что и самые большевистские преследования Церкви воспринимались чуть ли не как благодатное явление, имеющее способствовать „возврату Русской Церкви в лоно матери“. Неудивительно, что в 1960-м году и в русских кругах, осведомленных относительно существования „Фатимской тайны“ наблюдалось некоторое оживление и нечто вроде заинтересованности. Что же могла бы содержать „Фатимская тайна“?

Кроме того, что в видении была предсказана смерть Хиансина и Франсеско Марто и это предсказание исполнилось, — исполнилось и то предсказанное видения, по которому люди ждали возникновения Второй Мировой войны. Ждали теперь новых откровений, но не дождались.

В мае истекшего года в день Фатимских торжеств, а надо сказать, что со дня явления „Госпожи, одетой в белое“ Фатима приобрела всемирную известность и близ деревушки, когда-то даже не обозначенной на карте, выросли грандиозные постройки: храм, странноприимные дома, а следом за ними, конечно, пошли уже и отели и прочие виды всего плохого и хорошего, что неизбежно связано со всяким скоплением людей. Впрочем, здесь, в Фатиме, на всем лежит отпечаток благочестия. Здесь собирающиеся люди исполнены исключительным благочестием и проникнуты молитвенным благоговением.

Итак, в мае истекшего, тысяча девятьсот шестидесятого года, когда совершалось Фатимское празднование, все

стояло под знаком напряженного ожидания, что именно тут и произойдет торжественное объявление тайны, до тех пор закрытой в конверте, запечатанном сургучными печатями. На праздновании присутствовал папский легат Жиаккомо, Кардинал Леркар, архиепископ Болонский. Сотни тысяч людей ждали его проповеди. Но кардинал был болен и его проповедь была только прочитана от его имени. Главным местом его речи было:

„Мы не собрались сюда по побуждениям любопытства, чтобы узнать что-либо еще о другой тайне, которую Благословенная Дева до сих пор скрывает от мира. Мы собрались сюда, чтобы просить отпущения нам того греха, что мы до сих пор не восприняли материнского выговора и указания, которое нам уже известно, но которое мы все как будто позабыли“.

Впрочем, если папский легат не скажет ничего в мае месяце, то этому удивляться не приходилось, так как оставалось еще много месяцев впереди. Нет-нет да и мелькали в газетах строчки, что, де, Папа в своей библиотеке хранит конверт содержащий „Фатимскую тайну“ и что вот-вот в этом году он должен будет ее объявить. И вот теперь год кончился. Вместо того, однако, чтобы „Фатимская тайна“ оказалась теперь объявленной, выходящий в Ватикане журнал ордена иезуитов бьет основательный намек на то, что „Фатимское пророчество“ навсегда останется тайной Ватикана.

Журнал ордена иезуитов, о котором идет речь, носит название „Сивилла Католика“. О нем известно, что не кто другой, как сам Римский Папа прочитывает помещенные там статьи прежде, чем они отдаются в набор. Это дает понять, что тексты журнала „Сивилла Католика“ представляют собою материал ответственный. Недавно в этом журнале появилась статья, озаглавленная: „Фатима и ее не открытая тайна“. Замечательно, что слово „тайна“ в заглавии взято в кавычки, что дает понять отношение редактора журнала к самой тайне. Многими эти кавычки поняты в том смысле, что, де, редакция намеренно уменьшает значение смысла слова „тайна“.

В этой статье приводятся высказывания авторитетных представителей португальского духовенства и в частности епископа Хуана Венансио де Лейриа. Это, ведь, ему именно сестра Ма-

рия Долорес вручила конверт для передачи Папе. И вот он говорит:

„Меня беспокоит то, что та часть, которой надлежит быть обнаруженной в 1960-м году, обычно считается главной частью тайны, в то время как важнейшая часть именно есть та, которая уже известна“.

„Сивилла Католика“ теперь представляет вопрос так, словно все важное уже всем давно известно. Приведя мнение епископа Хуана Венансио де Лейриа и дав выдержки из проповеди кардинала Жиаккомо Леркар, иезуитский двухнедельник пишет, высказывая свое мнение, что тайна видения состоит, де, в призыве к молитве, покаянию и возврату на забытые пути прошлого. И больше ничего. Но тайна осталась не обнаруженной.

Спрашивается, — как можно понимать такое странное решение Ватикана? Почему Римский Первосвященник так явно совершает неповиновение слову „Госпожи, одетой в белое“, о которой все ватиканские источники всегда судили, как о Пресвятой Деве Марии? Если эта тайна теперь обнаружена Римскому Папе и если она ему представляется чрезмерно страшной, чтобы ее делать достоянием мира, то почему не заявить именно в этом смысле? Ведь католики слепо верят каждому слову Римского Папы. Но, вместо этого, „Фатимская тайна“ остается тайной, что конечно, не может не посеять соблазнительных толков.

Теперь мы видим, как Ватикан явно пренебрегает повелениями видений чистых отроков, как Римский Первосвященник считает себя выше явившейся детям „Госпожи, одетой в белое“.

Вопреки повелению Божией Матери, решением Римского Папы, — Фатимская тайна останется отныне заключенной в архивах Ватикана. Еще сколько-то лет останется в живых единственная душа, знающая тайну: сестра Мария Долорес. Сейчас ей 55 лет. Если есть воля Божия к тому, чтобы тайна Фатимы была обнаружена, то она и будет обнаружена, несмотря ни на какие старания Ватикана. Если же она обнаружена не будет, то останется заключить, что тайна эта не заслуживает того внимания, которое ему уделялось до сих пор со стороны Ватикана и того внимания, которое ему присваивала деятельность органов пропаганды Восточного обряда.

Н. К-в

Е. Л.

Христос среди нас!

В наше время многие искренно верующие православные русские люди с ужасом читают в общей и церковной прессе о разных для них непонятных и неприемлемых вещах, совершающихся в церквях других национальностей и исповеданий. К ним, прежде всего, относится признание вселенским Константинопольским патриархом украинских самосвятов, осужденных и запрещенных святейшим патриархом ТИХОНОМ. Неизвестно, снял ли вселенский патриарх с них это запрещение, то есть признал ли каноничными их кощунственные деяния, или они остались осужденными патриархом, которому были территориально подчинены, и признаны вселенским патриархом, юрисдикции которого никогда не подлежали. Вопрос этот очень важный, потому что он отражает канонические воззрения велецкого патриарха, а следовательно, и основные принципы его деятельности.

Также непонятна и вызывает негодование забота Мирового Союза Церквей и других церковных организаций как в США, так и в Европе, о допущении Красного Китая в ООН и т. п. Удивляет, почему ни вселенский патриарх Константинопольский, ни Мировой Совет Церквей и другие церковные организации не занимаются вопросом о возобновившемся в СССР усиленном преследовании религии и, в частности и в особенности, Русской Православной Церкви (не аппарата московской патриархии, хотя давно уже ничего не слышно ни о патриархе Алексие, ни даже о митрополите Николае Крутичке, а фигурирует на международной арене два совершенно мало известных до сих пор епископа, вывешенных и хиротонисанных сравнительно недавно, очевидно, по особому выбору). Казалось бы, это было бы более естественным, чем протезировать коммунистиче-

ским Китаю и Кубе или способствовать общему разоружению тоже в коммунистическом духе.

И тревожно бьются сердца верующих православных людей, когда эта безотрадная картина общего церковного упадка представляется их духовному взору: что будет с Церковью, неужели все падут ниц и поклонятся вечноному иудеизму всех народов и всех времен?

И вдруг радостное, отрадное воспоминание о том, как нас учили наши святые архипастыри и пастыри в период переживавшихся вместе гонений. Привожу отрывок из неопубликованной статьи „Архиепископы Киевские“ о проповеди блестящего архиепископа Сергея.

...„Впрочем, одна проповедь архиепископа Сергея (он был хорошим поведником) дает основание думать, что „сегнанство“ его не было таким глубоким убеждением, а скорее вытекавшим из его церковного мирозерования дипломатическим маневрированием в трудных обстоятельствах того времени. В этой проповеди, так крепко запомнившейся, он косвенно дал ответ на вопрос о декларации — по крайней мере, так могло казаться.“

Это было летом 1933 года в жарком июльском воскресеньи. На раскаленном асфальтовой мостовой, как на песке, оставались следы ног. В переполненном малом Софиевском соборе было невыносимо жарко. Молящиеся беспорядочно обмахивались платками, газетами, чем попало. Через открытые с противоположных сторон высокие окна собора доносилось пение птичек и благоухание окружавшего собор старинного сада, некогда принадлежавшего митрополитскому дому. Ветки деревьев, тихо качаясь, заглядывали в собор и защищали от ослепительного блеска жгуче-

го июльского солнца. В соборе было особенно тихо. Может быть, потому что на улицах не было движения. Это был „выходной день“ (раз в шесть недель он приходился в воскресенье), а в эти дни летом подавляющее большинство городского населения отправлялось с утра на днепровский пляж или куда-нибудь за город в многочисленные пригородные дачные места.

В это воскресенье читали Евангелие о явлении Христа Своим ученикам, бедствующих в плавании. Обедня шла медленно, плавно, торжественно — только на речные удилища вполне наслаждаться каждой частью богослужений, каждым словом молитвы, каждым звуком песнопений — верующим, кроме храма, текла было спешить.

Когда архиепископ Сергей вышел проповедовать, на его лице не было никаких признаков жары, томления. Не спеша, он начал излагать Евангелие своими словами. От того ли, что пересказ его был таким художественным, или от напряженного внимания слушателей, но по мере того, как он говорил, перед глазами молящихся являлась эта темная ночь на бурном зоре Галилейском. Попрежнему светило солнце, качались ветки в окнах собора, из бывшего митрополитского сада доносился запах липы и созревающих фруктов — а в соборе казалось прохладнее. В эту темную бурную ночь толикам трудно было плыть по озеру Галилейскому, потому что „ветер был противный“. Поглощенные сознанием опасности, ученики забыли о Христе и алекки были от мысли, что Он может их спасти. Поэтому когда увидели Его плывущим к ним по бурным волнам, не узнали, приняли за призрак и еще больше испугались. Христос успокоил их, вошел в лодку и ветер утих... Окончив изложение евангельского повествования, архиепископ помолчал, облокотился на посох, обвел взором присутствующих, жадно ловивших его слово, на минуту остановил глаза на голубом голубом небе и медленно, чека-

ня слова, произнес:

„Сколько раз в истории Церкви ветер был противный!“

Сразу стало ясно, что имел в виду архиепископ! И дальше архиепископ Сергей говорил о том, как часто в самые критические минуты в истории Церкви, когда казалось, что она погибает, у кормила ее стояли люди недостойные, малодушные, не отдававшие себе отчета в том, что происходит. И современники, и потомки невольно задавали вопрос, почему так бывает? Поэтому что в минуты наибольшей опасности для Церкви не эти люди решают ее судьбу, а во главе ее становится Сам Христос и ведет церковный корабль по бурным волнам житейского моря... Возвращаясь домой по раскаленному асфальту, вдыхая знойный воздух, не казалось душно и так легко и радостно было на душе: нас ведет Сам Христос!“

О том, что православных в годину гонений ведет Сам Христос было сказано не в первый раз, но в данном случае это было сказано во всеуслышание в переполненном храме. В первые годы после революции еще при жизни святейшего патриарха ТИХОНА, когда он был насильственно устранен от управления Церковью и находился под строгим арестом, в управление ею вступали один за другим находившиеся на свободе и в то время в Москве высшие иерархи и почти немедленно изымались — надо было расчистить дорогу обновленцам. И вот, очередь вступить в управление Церковью дошла до архиепископа Угличского Серафима. По обыкновению, через несколько дней пришел арестовать его. Он был совершенно болен и с трудом поднялся со своего ложа. Почему-то пришедшие спросили его: кому вы передаете управление Церковью? Падая на их руки, не будучи в состоянии держаться на ногах, архиепископ Серафим ответил палачам: ее возглавит Сам Христос!

Много лет после всех этих событий, описывая Тирольскую трагедию, Ширяев пишет: „Над войском стоял сплош-

Проф. Месснер

МИНУВШИЙ ВИСОКОСНЫЙ

Один швейцарский сыровар рассказывал мне, что в конце прошлого века некий александрийский торговец-араб, прослышав о швейцарском сыре, решил порадовать египетских гурманов этим деликатесом и выписал из Цюриха ящик сыру, а получив его, прислал возмущенное письмо: я вам заказал сыр, а вы мне прислали сплошные дыры. Этому арабу уподобятся, вероятно, многие из публицистов Зарубежья, рассматривая дипломатию (т. е. международные отношения) минувшего года: она им покажется дырявой, как швейцарский сыр.

Зарубежье недовольно дипломатией вообще, а дипломатией 1960 года — в особенности: все делается не так, как нужно, чтобы победить коммунизм. Это получил (считая и подарки 60-го года) от американцев и европейцев 275 миллионов долларов, а на Ассамблее ООН вполне солидаризировался с Хрущевым в его нападках на капиталистический мир; Вашингтон "ухлопал" 300 миллионов долларов на консолидацию положения в Лаосе, а там вместо одного солидного правительства образовалось три и Лаос превратился в хаос; в Южной Корее демократия не поддержала одного из немногих истинных антикоммунистов, Сингман Ри; в Турции американский протез пошел под суд революционного офицерства, образовавшего власть левого направления. А в русском вопросе демократия продолжает упорствовать в своих заблуждениях: носится со злостной ко-экзистенцией, "як дурень с писаной торбой", позволяет Москве дурачить себя "культурным обменом", продолжает яшаться с сепаратистами, сносит хулиганство Никиты.

В минувшем году в правой части зарубежной печати усилились обвинения против демократии и среди некоторых монархистов слышится голос: демократия пренебрегает российскими монархистами — монархистам не остается ничего другого, как пренебречь демократией; пусть она борется против коммунизма, а монархисты, оставаясь в стороне, будут ждать момента, благоприятного для монархической идеи. Такое прикрытие к "Третьей силе", к Неру, Нассеру, Тито, Сукарно, Нкрумаху свидетельствует о неясном понимании русскими "нейтралистами" механики демократической дипломатии: в ней нет и не может быть ни прямолинейности, ни синхронизации усилий, ни неизменности направлений. Если даже идеальная демократия неприемлема для русского склада понятий о народе и

ной стон, вслушиваясь в который можно было различить слова: "Христос, Христос!"

Несколько лет тому назад в Америке хотели произвести аэроснимок какого-то аэроплана, не помню уже чем замечательного. Снимок произвели, но когда его проявили, то на облаках, вместо аэроплана, оказался ясно отображенный образ Спаса Нерукотворного. Он был воспроизведен во многих газетах и произвел большое впечатление. Но никто абсолютно ничего не мог сказать по этому поводу. Поэтому скоро замолчали без всяких объяснений или толкований.

Все приведенное выше свидетельствует о том, что в наше время исключительных гонений на христианство, в особенности на русское Православие, нам невидимо сопутствует Христос, указывает путь и дает силу устоять в вере, если мы действительно искренно верующие. В этом наше утешение. Но это и обязывает нас, православных, стойко держаться своей веры, ни на йоту не отступая от апостольских правил, канонов, церковного устава и церковных преданий. Эту верность Православию мы должны противопоставлять всем внешним натискам на веру Христову, откуда бы они ни исходили, нам не надлежит заниматься новым истолкованием Священного Писания, изменением догматов, канонов, церковного устава и церковного предания и их приспособлением к условиям окружающей нас среды. "Будь верен до смерти и дам тебе живот вечный!"

Христос посреди нас!

Е. Л.

власти, об общественных взаимоотношениях, о гармонии Церкви и Государства, то чудовищно выродившаяся демократия наших дней не может привлекать симпатий русских людей. История их Родины не знает народовластия, но знает великолепные формы народоправия: Земские Соборы, "Наказы" при Екатерине II, земское и городское самоуправление Александра II. И это народоправие выше, совершеннее западного народовластия. Но это мнение не должно вызывать сейчас отталкивания от силы, именуемой демократией, потому что иной антикоммунистической силы пока нет в мире. Император Николай Александрович в 1914-16 г. г. имел гораздо больше оснований, нежели Зарубежье сейчас, быть возмущенным поведением демократических союзников в отношении истекавшей кровью России, однако же, Он не вышел из Антанты, потому что она, худо ли, хорошо ли боролась против общего врага. Как бы ни справедливо было негодование Зарубежья против линии поведения демократии, надо следовать тому примеру Царя и, протестуя против анти-русского в ее политике, поддерживать ее в антикоммунизме. Не подбавляет зарубежникам стать Тито-Брозом Запада и, будучи антикоммунистами, не маршировать в колонне антикоммунизма, как югославский коммунист не шагает в ногу с коммунизмом и прижимается к Третьей Силе.

В минувшем году Третья Сила приобрела большое значение. Она включает в себя преимущественно афро-азиатские государства. Непонимание, что при дележе человечества на две половины — за Бога и против Бога — не может быть третьей половины; страх перед новой всемирной и, на этот раз, атомной войной; расчетливое применение пословицы "ласковый теленок двух маток сосет" (капитализм и коммунистический капитализм); лукавая маскировка под нейтралитет, чтобы не признаваться в прокоммунизме — вот что побуждает эти государства приключиться к Неру с его Третьей Силой. Казалось бы этот Юг ослабляет Запад в его сопротивлении Востоку, но минувший год показал, что откровенный империализм Мао Дзе-дуня и крипто-империализм Хрущева принуждают Юг сопротивляться Востоку, хотя и незаметно от Вашингтонского водительства: Неру, изменив памяти Ганди, спешно создает вооруженные силы, чтобы дать отпор красно-китайской инвазии в Индию, а в ООН провокационные кремлевские предложения по вопросу о Конго были провалены голосами многих африканских нейтралитетов.

Тот же Неру, щедрый на компромиссные советы, когда его "хата с краю", бескомпромиссно очистил свою "хату" от коммунистического правительства в Керале. Как рахитизм в старину называли "английской болезнью", так и компромисс — болезнь английская, от которой страдает коммунизмом угрожаемый мир. И этот мир снова получил наглядный урок того, как красная дерзость пасует перед твердостью: Мобуту с позором изгнал из Конго советское посольство и иных агентов Москвы, арестовал Лумумбу, заставил робящую перед Кремлем старушку ООН признать в Конго власть антикоммуниста Касавубу и отказаться от насилия над Чомбё, возвращающегося провинцию Катанга к сотрудничеству с Бельгией.

ООН с ее идиотским статутом, дарующим равноправие пигмеям рядом с великанами и примитивнейшим народам рядом с культурнейшими, получила в 1960 году 16 новых цветных членов. Этим создается положение противоположное задуманному при ее основании: белая раса теряет возможность руководить цветными, а цветные расы, со вступлением еще несколько африканских карликов в ООН, задавят на баллотировках своими примитивными, причудливыми голосами голоса белой расы. В минувшем году эта Организация не решила ни одной проблемы, но все же, благодаря ей, выявилось нечто положительное: распоясавшийся на Ассамблее свинопас так ярко продемонстрировал хамскую природу коммунизма, что прозрели и те, кто упорно не хотел до сего времени видеть этой природы. Хрущев, паясничая, убил свое де-

П. Панин

Было 12 разбойников

Лик современности? Пожалуйста: чепухе газетных столбца, отведенных очередному разводу Мэрилин Монро. "Сотрудник "Поста" Е. Вильсон вскрыл это на этой неделе и прибавил: "Кончено. Нет никаких возможностей к примирению!" — "Я имею горячую латинскую кровь, — что я могу сделать?" — сказал Монжанд". "Мисс Монро вышла из ее апартаментов и сказала толпе в 50 репортеров и фотографов: "Извините. Я не имею ничего сказать относительно моей личной жизни". "Миллер, (муж), сказал "Наша жизнь с Мэрилин была подобна жизни в аквариуме". Репортерский вздох: "Надежды на детей были разбиты тремя выкидышами..."

Какой-то дикий цинизм, патологическая страсть к обнажению и оплеванию наиболее некасаемого и сокровенного. Эта страсть царит в быту, в политике, в искусстве, в науке, даже в религии. На мировую арену выступил распоясавшийся хам и крушит все доброе, не им созданное.

Прогрессисты, как тысячеголовые цикады, все уши просверлили своим криком о свободе слова. Чтоб иметь право на свободу слова, прежде надо иметь право на это право, то есть быть к свободе готовым. Имеют ли это право те готтентоты, а вернее подлещи, кои пишут и печатают подобное вышеприведенному? Явно не имеют. Явно шествует пред нами шарлатан и обнажается и обнажает...

Я, конечно, совсем не собираюсь выступить защитником интересов г-жи М. Монро, ей, вероятно, совершенно безразлично, что про нее пишут, лишь бы писали возможно больше; но вот этот самый шум, эта базарность, гевалт на всю улицу, который так принижает и оскрабляет, — не является ли он характерной чертой современности, циничной, поглажной, размалеванной и на все готовой?

Только что закончилась шумиха одних выбопов, может быть определяющих будущее человечества. Что же мы видели? Истошный гевалт, брань, саморекламу конкурентов, крики жен, друзей и всех родственников, телефонные звонки с просьбой "голосовать за меня", купленные газетные статьи, купленные голоса, лошадиная голова между голов кандидатов в президенты и пр. и пр. Слово, — базар, балаган, бесстыдство, размалеванность. Что-то дешевое, поддельное, унижающее и личностно и свободу. А ведь именно к ней, к этим свободным крикам об оборотах и к этим базарным выборам и зовут нас прогрессисты. Мыслимо ли было бы что-либо подобное при "Мы, Божие множество"?.. Мыслимо ли представить даже такого "безвольного" по мнению прогрессистов государя, как НИКОЛАЙ II, чтоб он пожал руку какому-нибудь английскому или немец-

кому Хрущеву? Такое даже и в голову не лезет. А вот современность жмет. Что ж тут удивляться, что Хрущев после этого бьет ей сапогом по физиономии?

Скажем ясно: благо России и благо русского народа мы не мыслим без некоего сдерживающего начала. В основном и главным это начало должно лежать в душе каждого гражданина; а, как дополнение, непременно должен существовать какой-то властный и авторитетный орган, — а это может означать только наследственную монархию, — могущий обуздать тех хамов, кои не способны к восприятию своего права. Не может быть здоровым народ в нездоровой атмосфере. А там уж пусть они кричат, эти цикады.

*

Немного о голосовании. Главное ведь — большинство голосов? Именно оно, ведь, выражает "волю народа"? Ну, конечно, большинство. Так дело в том, что при "самой" совершенной, демократичной и проч. американской системе выборов президент может быть выбран даже меньшинством голосов. А от него — все качества.

Мир в судорогах и болезненно ищет лучшую форму общественного и государственного устройства. XIX век сказал свое слово. Был он шумным, обманчивым и тоже размалеванным, как балаган. Он разгромил и уничтожил ценности, созданные людьми на протяжении тысячелетий, извратил даже самое понятие об этих ценностях: совести, чести, долге, объединяющем принципе иерархичности в мире. Наконец, залил этот мир кровью.

Но только ли кровь осталась на щечке? Неужели в мире царит лишь бессмыслица и беспросветность? На щечке еще остался о п ы т. Нет, недаром же такие неисчислимые годы всякое стоящее дело возглавляла л и ч н о с т ь; возглавляла и объединяла вокруг себя все доколе разрозненное и неформальное. Недаром люди извечно поклонялись Богу — в том или ином виде; не могут они так, вдруг, выбросить Его из обихода. Балаган — вещь временная; когда-то он будет снесен. Одна, базарная, демократия должна будет уступить место другой, действительной — народоправству! XIX век сказал свое слово. Но не все там было ложным: предлагая ложь за правду, он обряжал ее правдой. И таким путем мир получил понятие о правде. Не суждено ли моему заполошенному и несчастному народу, после такого страшного показа, к а к н е н а д о ж и т ь, показать вторую форму жизни: как н а д о жить, — свободно подчиняясь извечному закону иерархии и сочетая это с действительной демократией? Мой народ, — народ-строитель?..

П. Панин

тище, ко-экзистенцию: в ее существование теперь верят только те, кто получает субсидии или коммерческие барыши от такого, якобы, верования.

Хрущевский тезис о возможности всемирной революции без всемирной войны получил санкцию на съезде представителей 81 коммунистической партии. Но чрезвычайная длительность этого съезда и чрезвычайная пустота выпущенного им Коммунистического Манифеста № 2 говорят о том, что со смертью Сталина закончился период диктатуры в коммунизме и что основная болезнь Запада — разногласия, бестолочь — начинает, с помощью Хрущева, распространяться и на Восток.

Восток прорвался на Запад: не только в западном полушарии возник аванпост Востока (Куба), но и в западном сознании Латино-Америки при помощи "кубизма" замечается рост анти-Вашингтонских и про-Московских моментов. К счастью заканчивается эра одряхлевшего Айзенхауэра и калеки Хертера, растерявшихся перед опасностью, вдруг вставшей на пороге США, и Кеннеди, хотя пока еще и сфинксу подобный, но несомненно энергичный и антикоммунистичный, найдет, (потому что теперь необходимо найти и нельзя медлить) способы устранить "кубизм".

Устранит ли де Голль алжирскую опасность для Франции, для Европы, для Свободного мира? Или Франция

устранит де Голля, чтобы для себя и Европы и всего мира отстоять священное право собственности от посягательств экстремистского антиколониализма, принявшего столь же хищнические формы, как колониализм в века его развития? Минувший год не дал ответа на эти вопросы. Может быть его даст наступающий.

В минувшем году произошел большой, знаменательный сдвиг у некоторой части политических деятелей Запада: они теряют веру в спасительность поднятия жизненного стандарта, как средства борьбы против коммунизма, и начинают понимать, что аморальное поветрие надо побеждать моральными средствами. Не только "Движение Морального Вооружения" приобретает вес и влияние, но и все явственнее становились в минувшем году голоса философов, публицистов, вещавшие о нравственных, а не материальных способах борьбы против коммунизма. И христианство местами стало активизировать свою борьбу против атеизма-коммунизма. Это побуждает прийти к заключению, что минувший год, хотя и високосный, хотя и полный тягостных событий и тревог, все же, в конечном итоге, был годом благоприятного сдвига, многообещающего прозрения, что спасение человечества не в поднятии материального уровня жизни, а в поднятии уровня совести.

Проф. Месснер

М. М. Спасовский

На Формозе

Прежде всего хочется бегло отметить гигантские маневры на Формозе, которые длились восемь дней и закончились 27-го ноября 1960 года. В них принимало участие 140.000 бойцов, 7.000 мотоциклов, 4.000 видов и способов воздушной акробатики и более ста военных кораблей различных категорий. «Врагами» китайских националистов являлся морской и воздушный американский флот. Были применены все формы боевых действий включительно до сбрасывания парашютных отрядов и высадки десантных войск. Закончились маневры переправой одного из «расширенных» полков националистов через реку шириною в 1.246 футов — «под усиленным наземным и воздушным обстрелом врага».

На маневрах присутствовали: президент Чан Кай-ши, вице-президент генерал Ченг, высшие представители правительства Национального Китая, дипломатический корпус, адмирал Роланд Смут, начальник формозской защиты, затем ген. Честер Дален, начальник американской военной миссии, члены гостившей корейской военной миссии и корреспонденты. Целью этих маневров было испытать способность пехотных, морских и воздушных вооруженных сил китайских националистов и явить их мощь.

Далее интересно отметить заявление министра иностранных дел Национального Китая г. Шен Чанг-хуан, сделанное им 15-го ноября о том, что он не видит большого изменения в американской политике относительно Национального Китая с избранием Кеннеди американским президентом. И подчеркнул, что, во-первых, США продолжают ту свою иностранную политику, в основе которой лежит общий интерес Национального Китая и США, и что, во-вторых, Национальный Китай стоит на переднем линии защиты западного района Тихого океана против коммунизма и охраняет безопасность и свободу всей Юго-Восточной и Южной Азии.

Насколько этот взгляд прочен при наличии «мирного сосуществования» трудно сказать, особенно если принять во внимание нескрываемую радость Хрущева по поводу избрания Кеннеди американским президентом.

Тут же попутно и кстати отметим сделанное 28-го ноября предложение президента Чан Кай-ши пересмотреть закон о рекрутском наборе с целью привлечения к военной службе всех способных к тому молодых людей, достигших 19 лет, независимо от того учащиеся они или нет. При этом президент отменил мысль о том, что новая военная экипировка будет лучше использована высоко образованной молодежью.

Что касается переизбрания Хайто Икеды премьер-министром Японии, то представитель министерства иностранных дел Национального Китая заявил 9-го декабря 1960 г. следующее: — «Победа либерал-демократической партии Японии есть манифестация японского народа поддерживать политику отказа от нейтралитета и закрепления связи Японии со свободным миром».

Относительно недавней коммунистической конференции в Москве этот представитель сказал, что «вопреки различию в тактике в данное время, в коммунистическом лагере не может быть никакого серьезного разрыва перед лицом их общего посягательства поработить весь мир».

В заключение мы приведем показательную справку о способах внедрения коммунистического режима на китайском материке по данным формозских «Центральных ежедневных новостей» от 5-го декабря 1960 года. За десять лет китайские коммунисты убили, при благосклонном равнодушии свободного мира, 30 миллионов человек и 90 миллионов заключили в концлагеря.

Коммунистические преследования на материке газета разделяет на три периода. В 1950-52 годах красные убили 24.740.000 человек, главным образом из сельских хозяев, в число коих входит 5 миллионов помещиков и 3 миллиона воставших. В 1955-7 годах было расстреляно 2.304.000 человек. Третий период начинается с 1958 года. До сего времени за эти два года было убито красными, включая тибетцев, свыше двух миллионов человек.

БИБЛИОГРАФИЯ

МЯТЕЖ — ИМЯ ТРЕТЬЕЙ ВСЕМИРНОЙ

Настойчивостью и трудами своего Председателя, полк. Е. Э. Месснера, Аргентинский отдел «Института по исследованию проблем войны и мира» имени ген. проф. Н. Н. ГОЛОВИНА выпускает уже третью книгу, посвященную выполнению принятых на себя задач.

В первой из них — «Российские Офицеры» — дается описание жизни и деятельности оклеветанных в прошлом и забытых в настоящем русских офицеров и незабываемыми фактами восстанавливается правда об этих верных и жертвенных сынах Родины;

во второй — «Лик современной войны» — весьма своевременно для нынешней обстановки рисуется, на основании имеющихся уже фактов о достижениях военной техники логичных выводов из них, те перспективы, к которым надлежит приготовиться человечеству в дни неизбежной военной угрозы, неминуемо принимающей ныне характер стихийного урагана;

в третьей — «Мятеж — имя Третьей Всемировой» — на основании подробного анализа политической обстановки текущего момента дается картина самой войны.

Язык изложения — военный: сжатый, ясный и с предельной возможностью точный, местами не без вольностей в духе модных обогащений новыми терминами; изобилует меткими выражениями и блестящими речью. Среди сенсационных фактов, интересных мыслей и поучительных выводов имеются и неизбежные в этих условиях взлеты фантазии, тщательно подкрепляемые вескими данными.

Все это делает книгу не только занимательной, но и весьма полезной для широкого круга читателей в переживаемые нами дни «пира во время чумы».

Отрадной является неизбежная бодрость духа на заключительных страницах книги, изображающая разрушительную работу прислужников сатанинских сил всех мастей и, как результат этого, кажущийся беспросветным хаос в мире.

Проф. Д-р Ф. Вербицкий

С. КОРСУНЕЦ. СКВОЗЬ БУРИ.

В «Нашей Стране» уже дан был отличный отзыв о книге С. Корсунец «Сквозь бури». Но эта книга заслуживает того, чтобы еще раз обратиться на нее внимание читателей. Потому заслуживает, что она удивительным образом совмещает в себе два ценных качества: перед любителями изящной литературы она стоит коллекцией талантливых беллетристических произведений разнообразных не только по содержанию, но и по характеру их — повести, рассказы, аллегорические повествования, сказки для взрослых и отлично разработанная драма; перед любителями литературы исторической, мемуарной, она является сборником исторически верных описаний участия, хотя и анонимных или под псевдонимами скрытых, но реально существовавших персонажей в событиях, происходивших на наших глазах на Родине и вне ее, в эмиграции, и поэтому книга эта является беллетристически написанной хроникой деталей войн и революций, участниками которых или свидетелями мы все были. Вот эта двуликость кни-

Мы не комментируем ничего из вышеприведенного, полагая, что и эти весьма показательные громадные маневры с их парашютными отрядами, десантными судами для высадки специальных войск и с их переправами через широкие реки, а также пересмотр закона о рекрутах с привлечением учащейся и рабочей молодежи к несению воинской повинности в 19-летнем возрасте, что даст Формозе новых не менее 200 тысяч дополнительных бойцов, говорят красноречиво, что правительство Национального Китая не сидит, сложа руки, и что в какой-то день кулаки из Японии, Южной Кореи, Филиппин и Формозы внесет свой ценный вклад в дело освобождения мира от тирании красных изуверов и что день этот приближается...

М. М. Спасовский

ги «Сквозь бури» делает ее интересной для весьма широкого круга читателей. Библиофил

МЯТЕЖЕВОЙНА

В эмиграции была плеяда профессоров военных наук, занимавших прежде кафедры в Императорских Военных Академиях — Головин, Баскаков, Буняковский, Бубнов, Полянский. Они за рубежом продолжали работать на поприще военных наук. Их уже нет. Но они оставили себе смену — профессоров, получивших уже в эмиграции ученое звание: Зайцов, Штейфон, Михеев, Месснер. Из них первые два умерли, о третьем ничего не слышно и только профессор Месснер стоит на военно-научном посту.

Недавно изданный его труд «Лик современной войны» обратил на себя вполне заслуженное внимание. А только что появившаяся книга проф. Месснера «Мятеж — имя Третьей всемирной» уже цитируется в газетах и журналах, потому что мысли в ней содержащиеся оригинальны, новы, глубоки, волнующи.

При совершенно неимоверной сжатости изложения текст не утомляет, потому что язык автора красочен, а стиль блестящ. Кажется непонятным, как можно было уложить на ста с лишним страницах такое обилие мыслей, как можно было дать такое разнообразие содержания: война и психология войны, революция и психология революции, «холодная война» и ее психология, критический обзор обстановки международной, политической, социальной, экономической, переворот в области сознания и пертурбация в области нравов.

Как картина современных нравов, книга эта интересна для каждого интеллигентного человека; как политико-социальный очерк, она интересна для всех, кого волнуют проблемы современности, как исследование нового вида войны — «мятежевойны» — она захватит каждого военного человека.

Н. Т.

ТИРАЖ «НАШЕЙ СТРАНЫ» ДОЛЖЕН НЕПЕРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

MAR DEL PLATA

РУССКИЙ ОТЕЛЬ В ТЕНИСТОМ САДУ. ГАЛЛЕРЕЯ С КРЕСЛАМИ. КОМНАТЫ С ОТДЕЛЬНЫМИ ВАННЫМИ. ПРЕКРАСНАЯ КУХНЯ.
ПОЛНЫЙ ОТДЫХ
HOTEL PARQUE JOCARAL
Calle Guanahani 6000
altura Talcahuano 1000. Т. Е. 2-7435

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Доктор медицины с дипломами двух университетов: Бухарестского и Ротарио (говорит по-русски).
Лечение и удаление (без боли) и протезирование зубов.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541
p. 2, dpto. H
Capital Т. Е. 88-3605
(Один квартал от станции субterraneo «Пуэйредон» по линии Федерико Лакросе).

За Россию!



НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
СКАУТОВ - РАЗВЕДЧИКОВ
«Н. О. Р. С. Р.»
В АРГЕНТИНЕ

устраивает от 16-I до 16-II 1961 г. в окрестностях г. Лухан

Л Е Т Н И Й Л А Г Е Р Ь

состоящий из 2-х под-лагерей. Отдельно для мальчиков и отдельно для девочек.

В лагере могут быть приняты и дети, не состоящие в скаутской организации.

Стоимость лагеря 50 песо в день.

За справками и записью обращаться по адресу:

NICOLAS M. SIEDLAREWITSCH, с. Paraíso 63, Llavallol, FCNGR
Н. О. Р. С. - Р.

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!

Заметного улучшения в состоянии моего здоровья не наблюдается, однако, серия мелких признаков говорит о постепенном его улучшении.

Уповаю на милость Божию, надеюсь, что это медленное выздоровление придет к желанной цели.

Еще раз искренне благодарю всех Вас, за неизменную моральную и материальную поддержку, — последняя позволяет мне прибегать к наилучшим способам лечения.

Вс. Дубровский

9 января 1961

НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО поступили следующие суммы:

от В. Ю. Липеровского — 500 песо, от А. Морелли — 20 нем. марок, от З. Дробеск (6-й взнос) — 3 дол., от Н. и Ф. Постниковых — 10 дол., от С. Костюковича — 3 дол., от В. Г. (5-й взнос) — 100 песо, от П. Бобошко — 2 дол., от Б. Макаренко — 150 песо, от И. Манге — 688 песо, от В. Н. Милукова (3-й взнос) — 250 песо, от Д. А. Кулакова — 5 дол., от С. Яунзем — 250 дол., от А. П. Голубева — 1.000 круз., от А. и Г. Сосунowych (3-й взнос) — 10 дол., от С. А. — 500 песо, от В. М. — 50.00 фр., от Толмачева — 50.00 фр., от М. П. М. — 30.00 фр., от Л. И. Малиновского — 10.00 фр., от Т. И. Лютова (декабрь 1960 г.) — 10.00 фр., от Т. Г. Сидоренко (1-го) — 10.00 фр., от Б. В. Генерозова — 50.00 фр., от Ив. Дмитриева — 10.00 фр., от И. Н. Владимиров — 10.00 фр., от М. И. Олейника — 15 уругв. песо.

Контора газеты «Наша Страна» очень просит г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ В И Т Я З Е Й

18 января 1961 года

открывает на своем собственном участке в местечке Болса (Кордоба) 7-ой имени Наследника Цесаревича и Великого Князя Алексея Николаевича лагерь «РУСЬ».

Лагерь будет открыт до 18-го февраля. Записаться можно: у гр. Уварова в Соборе и на дому (ул. Эскобар 2542) от 19 часов; в «Колонисадоре» каждую субботу от 15 до 17 ч., у гр. Шереметева в Покровском храме в Темперлее.

Буфет при Доме Русских Белых (Карлос Кальво 2851) устраивает ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА (по старому стилю) 13-го января Вход бесплатный Запись на столики лично и по телефону 97-0447.

НА ОКЕАНЕ, в ПОСЕЛКЕ-ПАРКЕ, в окрестностях Мар де Ахо СДАЕТСЯ ДЕПАРТАМЕНТ и КОМНАТЫ.
Escribir: Sr. M. Tam. Casilla de Correo No. 4, Villa Ballester, FNGBM

Энебник Наблюдателя

НОВОГОДНИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Новый 1961-й год замечателен тем, что цифру эту можно читать и сверху и снизу. Не в пример прошлому году. Когда начался 1961-й, гадалышки были заняты вопросом о том родит ли в этом году принцесса Маргарита дитя, или нет, и будет это мальчик или девочка. Казалось, что самое страшное позади. Войны не будет. Да и откуда же ей взяться, если прошел 1960-й год? Все было просто и ясно, тем более, что никакой сессии ООН не было и никто не заботился о сохранении мира.

Так казалось. Однако, как писалось бы в романе, уже первые вести 1961-го года принесли с собою впечатление надвигающейся грозы. На горизонте мелькали зарницы и в отдалении погромы хвалили раскаты грома. Звучит романтично, а на самом деле все гораздо проще и как всегда будет много шума из ничего. Правда, несколько сот тысяч людей погибнет в большевистских застенках, но ведь это не в первый раз... А так будет мир.

Новый год поздравил вот чем:

Прежде всего внимание читателей политических известий было занято погромом в Бельгии. Забастовка, о которой отмечалось в прошлом выпуске, перешла в погром. Забастовщики били стекла в больших домах, громили, что попадало под руку. Убытки Бельгии от политической деятельности забастовщиков исчисляются миллионами долларов. Правительство применило против них весьма демократический вид оружия типа модерн: бочки с водой под давлением!

Вернулся в Бельгию король, прервав по случаю беспорядков свое свадебное путешествие, были совещания правительства, были акции полиции и стали говорить, что забастовка утихает.

Чешский секретариат Профинтерна послал забастовщикам подарок солидарности: 14.000 долларов. Очевидно в порядке невмешательства во внутренние дела Бельгии (!). С первыми известиями об успокоении забастовки в Брюсселе, пришло известие о том, что в Льеже к мирно митинговавшим забастовщикам присоединилась толпа до 1.500 человек, после чего все дружно отправились громить почту и другие учреждения, имевшие неосторожность оказаться на пути шествия демонстрантов. Били стекла, ломали мебель, машины и проч. Погром, одним словом.

Но все-таки забастовка в Бельгии так погромом и кончится, и в революцию, повидимому, не перерастет, так как там нет политической организации, способной захватить власть в свои руки, на подобие Петроградских "советов" 1917 года. Впрочем, занавес над бельгийскими событиями еще не опустился.

Не опустился он и над тем, что происходит на Кубе.

Едва высохли чернила газет, известавших о том, что Перу порвало дипломатические отношения с Кастровой Кубой, как Кастро потребовал, чтобы персонал посольства США в Кубе был ограничен до одиннадцати человек. США признало этот акт дерзостью, нарушающий возможность исполнения деятельности, связанной с дипломатическими отношениями, и специальным заявлением Президента Айзенхауэра дипломатические отношения между США и Кубой были порваны. Заявление Айзенхауэра заканчивается так: "Между тем, наше сочувствие и симпатии обращены к народу Кубы, страдающему сейчас под ярмом диктатора".

Тяжелее всех достанется тем 50.000 человек кубинских граждан, которые ждали виз на выезд в США. Оставленные на произвол судьбы, они являются первой мишенью большевистских преследований Кастровой чекки.

Все эти обстоятельства связались с празднованием Нового Года, а этот день — еще и с второй годовщиной прихода Фиделя Кастро к власти на Кубе. По этому поводу из Москвы были присланы приветствия "великому народу маленькой Кубы". А маленькая Куба оказалась столь задиристой, что многие диву даются.

Кастро упорно заявляет, что США готовят вооруженную агрессию на Кубу. Вопрос об этой агрессии обсуждался даже на заседании ООН. Кубинский ми-

нистр иностранных дел Рауль Роа доказывал, что США хотят напасть на Кубу, а американцы удивлялись и говорили, что они нападать не собираются. Москва отклинулась заявлением-призывом "осудить акты международного пиратства со стороны Соединенных Штатов". Но Кастро остается непреклонным. "На нас вот-вот нападут американцы!" — вопит он, и нервно готовится отбить нападение.

В целях обороны он ввел чрезвычайные меры охраны революционных достижений. В силу этих чрезвычайных мер каждый, кто оказывает сопротивление революции, должен быть подвергнут расстрелу в срок не более, чем 72 часа. Совнарком быстро утвердил эту меру и надо ждать, что работа вот-вот закончится.

Приняты и другие меры обороны, ибо Куба решила встретить врага по всем правилам военного искусства! Вдоль по всему побережью расставлены танки, зенитные орудия и проч. и проч. "Куба ошетинилась!" — воскликнул бы советский журналист, — "предупреждая врага, чтобы он не смел тронуть священной земли революции!" Мало ли пошлостей пишется в советской печати!

Вооруженные отряды милиции как мужских, так и женских, в том числе и отряды "кастромольцев" или же "Кастро югенд", занимают "стратегические пункты" в Гаванне. Это — монастыри и редакция католического журнала, единственного до сих пор выступавшего с критикой Кастризма. Словом — Куба в военной горячке по поводу нападения, которого никто не собирается делать, и под этим предлогом расправляется с потенциальными врагами революции.

Все, кого это касается, пытаются оценить положение и выяснить причину: "Чего ради Кастро выдумал миф об американском нападении?"

Гадают на кофейной гуще. Думали сначала, что Кастро нападет на американскую военно-морскую базу Гуатанамо, но, хотя Хрушев устами ТАСС-а и заявил о том, что "народ Кубы не одинок" или что-то в этом роде, начинать войну Кастро не торопится, американцы же не дают вовлечь себя в провокацию. По тону первых вестей этого можно было ждать, но последующие показали, что дело идет о другом. О чем же?

Видят здесь повод дать Кеннеди возможность сразу смягчить положение, "разрядить международное напряжение, вызванное нехорошим Айзенхауэром" и тем "сманить" Кеннеди на свою сторону. Дескать, Аик был плохой, а вот Кеннеди хороший. Он большевиков любит, как и Рузвельт!.. Но это домысел мало убедительный.

Мы позволяем себе высказать предположение, что весь блефф с ожидаемой высадкой нужен Фиделю для того, чтобы оправдать чрезвычайные меры, то есть право расстреливать без суда. После он скажет, что, дескать, американцы испугались делать высадку, потому что, де, мы проявили бдительность, а чрезвычайные меры останутся.

Дело в том, что внутренние дела у Кастро, конечно, плохи. Откуда же им быть хорошими при большевизме-то? Кастро должен бороться против контрреволюции, и он обрушится на нее всей тяжестью большевистского террора.

Антикастристская эмиграция, подобно тому, что писалось в газетах русской эмиграции, скажем, в 1921-м, 22-м году, толкует о предстоящем падении режима Кастро и демократические наблюдатели это принимают с удовольствием. "Что-то должно произойти, и Кастро падет!" — твердят надежда и наивность. Но пусть люди помнят: покончить с диктатурой Кастро на Кубе можно только путем внешней интервенции и силой иностранного оружия, которое встретит поддержку населения Кубы. Других средств нет. Это знает всякий, кто изучил большевиков. Большевики свято и последовательно исполняют древний принцип: "Достаточно, чтобы знали, что мы неуловимы, чтобы прекратилось слушание".

Не это ли является основой большевизма в России и во всех захваченных им странах? Кастро может быть спокоен. Он может убивать. Народ будет

безмолвствовать. (Поди заявляй протест!). Иностранцы дипломаты будут говорить и заниматься невмешательством, а дельцы будут торговать. Куба платит наличными!

Если внешняя военная интервенция не освободит Кубу от большевизма, то ее население захлебнется в потоках крови, слез и пота, как гибнет Россия, Китай, Восточная Европа...

Положение в Конго идет ко все более и более отчетливому образованию двух лагерей: красного и... западного. Хрушев обещал, что смеяться по поводу Конго будет он. Положение в Конго идет к гражданской войне и она будет страшной. Миссионеры из Конго пишут: "Мы их учим, лечим, крестим. Они потом уходят в свои джунгли и вновь обращаются к колдунам, идолам и фетишам". Не безумием ли было дать неграм право играть в парламент и политические свободы?

Положение в Лаосе пришло на обсуждение Совета Стран Тихоокеанского Пакта. Там было решено, что американцы не предьявили достаточно доказательств о факте вторжения красных в Лаос. Поэтому оборонять эту страну от большевизма надобности нет. Правда, обсуждение вопроса заставило большевиков быть более осмотрительными. Последние известия говорят, что с красной стороны наблюдается интенсивная деятельность авиации. Они что-то увозят из Лаоса. Одни думают, что "русские" увозят свое оружие, другие — что они увозят своих "военспецов", чтобы, попросту выражаясь, не "засыпаться" в случае, если бы ООН решила провести инспекцию. Одним словом, в Лаосе временное затишье. (Это не значит, что когда вы будете читать газету, там затишье будет продолжаться).

Еще одним нервным пунктом является Алжир, где как раз в наши Рождественские дни происходит плебесцит. Французское и арабское население Алжира призвано высказать одобрение, неодобрение или воздержаться от суждения о политике ген. де Голля в Алжире. Решается вопрос о самоопределении Алжира. Алжирские националисты со своим правительством, действующим из-за границы против французов, агитировали против плебесцита, французские националисты в Алжире агитировали против плебесцита, но де Голь настаивал на том, что указанный им путь — единственный путь спасения. Надо надеяться, что его опыт дает ему подлинное право судить и что французы и алжирцы прислушаются к его трезвости.

Разговор о государственных деятелях напоминает, что д-ру Конраду Аленау исполнилось восемьдесят пять лет. Он является самым старым государственным деятелем в мире. Дай Бог ему здоровья!

Вспомнишь о немцах и невольно вспомнишь о евреях. Все время то и дело мелькают короткие весточки о ходе дела Эйхмана, и Зап. Германия проявляет большую заботу, чтобы очиститься от тяготеющего на ней проклятия еврейства за столь недавнее прошлое. Нельзя не заметить того, что Восточные немцы словно бы считают себя не причастными тому, что совершали во время Хитлера. Они и палец о палец не ударили, чтобы так или иначе проявить свое осуждение хитлеровскому антисемитизму. Слово бы восточные немцы никогда не были антисемитами.

Правительство Бонна представило в Организацию Объединенных Наций отчет о состоянии дела борьбы против антисемитизма. Отчет этот представлен по просьбе Комиссии ООН, занятой Правами Человека. Как хорошо было бы, если бы эта комиссия занялась вопросом о правах человека в СССР! Знает ли эта Комиссия, что СССР является диктатурой, где попираются все права человека и гражданина?

Если правительству Бонна приходится оправдываться перед еврейством, то чего-то ради и московская газета "Труд" тоже тянется доказывать, что в СССР антисемитизма нет. Впрочем, этот факт, в котором никто не сомневается, предподносится в виде нападения СССР на Израиль. "Израиль" — дескать, — является служкой американского империализма! — вопит советская газета. Достается от "Труда" и движению Сионистов. Неглавный съезд сионистов в Иерусалиме "Труд" называет "съездом банкротов" и именует абсурдом заявление сионистов, говорящих, что в СССР еврейское население подвергается подавлению и требующих для полтора мил-

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ
AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correio Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Días, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzoff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 172, Lakeshore Drive, Montreal 33 (Dorval), Que., Tel. No. M-1-0815.

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliotheque Slave. 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Grece: Mr. Filatoff, rue Dedalou 26, Athenes.

Holland: Mr. S. Michailoff, Bovenbrugstr. 3, Arnhem.

AUSTRALIA

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q.-d.

лионов евреев права выезда из СССР.

Абсурд ли не абсурд, это сказать трудно. Но, конечно, евреи, желающие выехать из СССР в Израиль, этого сделать не могут. Большевики не позволяют! Слишком много было бы желающих и выехавшие из СССР евреи слишком много рассказали бы свободному миру тяжкой и горькой правды про жизнь в стране социализма.

Заклучим сегодняшнюю записку странным замечанием, которое остановило наше внимание. Оно не относится к политике, но все равно очень любопытно. Дело в том, что в конце января в Англии ожидается нечто вроде собора англиканской церкви. Служители англиканской церкви соберутся под сводами овеянного славой Кентерберн и будут обсуждать... новый катехизис.

Этот катехизис, по крайней мере в своем проекте, замечателен тем, что в нем нет упоминания о дьяволе, а также и тем, что он предусматривает некоторое изменение в Десяти Заповедях. Вероятно, речь идет о том, чтобы сделать текст катехизиса более современным и англикане, видимо, решили отказаться от того, что атеисты называют суеверием, то есть от веры в существование дьявола. Что же касается Десяти Заповедей, то... просто напросто они довольно неудобны для современной жизни. Надо внести коррективы в то, что говорил Моисей.

Так что — прогресс!

Вот как.

Наблюдатель.